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majd minden egyes gyülésében más-más ta- ez tartoznak az erdei te 

fiát addig lehet sulytani, mig félre áll, vagy más szóval a többiekkel egyenjogu tagjai az gokból, kik csak az azelőtti gyülés végzé- 

Előfizetési dij barátjává lesz kénytelen válni a világosság- egyházmegyei közgyülésnek, az egyházmegyei seit sem ismerik apróra, s ne adjon ki jö- 

a nak; s a törvényes elmozditás utja is szaba- törvényszéken azonban, mely csak az egy- Vőre oly egymással ellenkező rendeleteket e 
ö .. don áll, a veszedelmes gonosz ellen, másfelől házi s világi tisztviselőkből áll, az ügynö- miatt, mint most néha. Mellőzöm végre, mert 

K K Ő z L Ő N V éppen veszélyesnek tartom a tisztujitást; mert köket is ide értve, semmi szavuk nincs, sem e két fő testületünk szervezése egy külön ki- 

az egyes egyházakat minden 3 vagy 6 év- a papok, sem a világi megbizottak utikölt- meritő czikksorozatot igényel, mihez annak " 

april-juniusi folyamára. ben oknélkül kiteszi a választási izgalmak, séget s napi dijt nem kapnak. Megbecsülhet- idejéni megirására a t. szerkesztő ur szives 

korteskedéseknek; mert pl. jóravaló pap el len jó fele a képviselők jelenlétének, hogy engedelméből jogomat fentartom. 

Egészévre 12 forint. sem vállalja a megtisztelő, de nagyon cse- ott személyesen meggyözödnek, mily lelki- Most még röviden egyházunk egy nagy 

Félévre kély jövedelmű, nagy terhü esperesi hivatalt, ismerettel kezeli az előljáróság minden dol- hiányára kivánom hitsorsosim figyelmét rö- 

Évne gye dre 3 melyet csak a közjó iránti szeretet s annak gaikat, mint sulytatik, bárki legyen a bünös, viden s egyenesen fölhívni a közeledő köz- 

- b előmozditásárai törekvésből lehet viselni, ba s ezt otthon a közhallgatók megnyugtatására szent zsinat előtt, s ez spmbolicus könyveink- 

Az előfizetési pénz kiadó Stein János kö- tudja előre, hogy mentől hivebben viszi hi- elmondhatják, sőt nem egyszer esik meg az nek teljes hiánya. Papjaink közül igen kevés 

zéputczai könyvkereskedésébe küldendő, hol a Vvatalát, annál biztosban elveszti azt 3 év is, hogy természetes ép ész- s magyar elő- bir a canonokkal, s főkint csak az idősbek, 

megrendelt példány pontos megküldéséről intéz- mulva; veszélyesnek tartom, mert 3 év a adási tehetséggel ez egyszerü képviselők oly akadtam papra, ki a helvetica confessio meg- 

kedve van. legtalentomosabb embernek is alig elég arra, oldalról világositják meg azt, hogy az min- lételének még szükségeit sem akarta ismer- 
h hogy ugy megismerhesse szétszórt egyház- den tanult társaikat meglepi. En megvallom, ni. A házassági törvényrajz, s egyházi tör- 

megyéje minden viszonyait, minden egyéneit, itt nálunk is igen óbajtanám kimondani, élet- vénykeztető pedig ritkák közöttünk, mint a 
Irányeszmék, hogy azt teljes biztossággal s tapintattal tudja beléptetni ezen elvet, hogy minden anyaegy- fehér holó. 

a Királyhágón inneni helv. hitv. mint esperes vezetni; s éppen akkor veszti ház küldjön papja mellett egy világi képvi- Kötelességemnek tartottam a köz szent 
egyházvidékünknek népképviselet él helyét s cseréltetik fel ujjal, mikor már selőt az egyházmegyei gyülésre. Legyen-e zsinat leendő s lehető tagjait erre figyelmez- 
alapján leendő szervezése körül. az egyházmegye üdvére kezdene beletanulni szavazata vagy nem e küldöttnek, kérdés? tetni, mert hiszem, hogy e hiányon segitni 

kolyatésa és vége teendőibe; mert a minden 3 évbeni tisztujitás Én abban sem látok semmi felakadást, hogy feladataihoz tartozik, s ha már ennyit mond- 

Micsoda választási módot tartunk köve- sntb az egyházi s világi ügyek oly szom- legyen, sőt óhajtom azt, mert az ily küldött tam, megmondom azt is, hogy czélszerü len- 

tendönek? ln a Királyhágón tulit ajánlom, sok g e tért nyujt még rendesen ritka kivétellel — együtt szavaz ne azon könyveknek, melyek csak deákul 

hogy t i. az egyes praestiteriumeka papok o sa vantk is, mely ellen ma- papjával, s igy csakis annyi az egész, mint- kaphatók, hiteles magyar kiadásáról dondos- 

elmoklete alatt készitáék beg szavazatakat gun v ő feladatunk. ha a papi szavazatok megkettőztetnének, azok kodni, mert szégyen- s fájdalommal ugyan, 

minden egyes tisztviselőre nézve, s epecsés [end a egy zmerkei eddig csak az egyházi aránya azonban nem igen változik, de nem de meg kell vallanunk , hogy az ifjabb nem- 

telve küldjék fel a mészletes szent, zsinatra, m ülnökö minden 3 évben válasz- ezt tartom most nálunk fő dolognak , hogy zedékből, még az Urnak hivatalos szolgái 

ely felbentván a szavazatokat,a azt,.ikiső tatta nálunk, de ez csak is a partialison ezen képviselők döntő szavazattal birjanak, közt is, akad több, ki nincs hivatva a deák 

legtébb szovazatot nyette az illető hivatalra történvén, egészen más volt. Most, midőn hanem azt, hogy jelen legyenek, kapjanak Canon stb. megértésére. 

negválasztottnok, kijeleni s felesketi. Okvet öket is az egyes egyházak praesbiteriumai fogalmat a dolgok meneteléről, győződjenek Ezt is elmondva, bucsút veszek tőled 

len szükséges azonban arras hogy bárki is fogják választani, ezekre nézve is csak any- meg a gondos kezelésről, s fejlödjenek rö- türelmes olvasó, s hogy bocsánatodat hosszas 

valamely hivatalra megválasztottnaka takíntet nyit misk s. ezt is meggyőződésem némi vid időn szavazat-képesekké s hosszadalmas ezikkemért kinyerjem, Szé- 
hessék hogy az egyházmegyebeliranya egye megloss ásával meronzsher hogy az A szavazat-képesség ellen azon kifo- chenyi István egykori szavait idézem : * 
bázak felénél több adta légyen reá szavazas 4 ks gia s egyháziak egyiránt, gást teszik, hogy akkor minden részletes pMegbocsáss, nem értem ráröviden 

tát, mely absoluta majoritás ha nem éretett ök ekán a egyéb főtisztvise- szent zsinaton azon vidék nézete lesz döntő, 1T11. Tisza Lászlő. 

el az első választásnál, még egyszer kiiratik teket fele té kekk pedis, mig csak melyen a zsinat tartatik, mert a közel hely- ed 

a szabad választás, mi ha 2-or sem vezetne fogok 9 ül ereme ehesúorm net ellene ségi képviselők megjelennek, mig a mesz- Erdeink és leendő vasutunk 

csélhoz, harmadszor már csak a 2-or legtöbb 8 zb ni; mert mint R. I. barátom szebb lakók megmaradnak, Mig azonban egy- Vukovár, mell2ő 
szavazatot nyert 2 egyénre szavaznak az meggyőződésemet teljesen visszatükrözőleg felől e baj most is megvan, mikor a papok Midön az egyik vagy másik vidéket ut 

egyházak. Én csak is ezen választási módot káeánnnde shzd proe egyházi is, s éppen a meszszi lakók ritkán jelennek hálózat nagy egészébe bevonják gen e 

tartom helyesnek, mert igy minden egyes Hek ol zt s ozk legye- meg, ugy azt hiszem, nem tévedek az emberi annak majd minden lakója egyaránt hiszi, hogy ez 

tisztviselő, az összes egyházak képviselője k ak z ik nem csu- természet megitélésében, ha azt állitom, hogy által a vagyonosodhatás egyik fontos tényezőjének - 

lesz, ezek többségének akarata által állittat- bi ák k d hek ai 1, hanem atyák mihelyt köztudattá válik a képviseletijog birtokába fog jutni; igy tehát éppen v ka 

ván polczára. Bár átlátom, hogy igy a sza- keoek k sne orgálnak szigoruan gyakorolhatása, ha egyébiránt nem lennének, ha Erdély is, melyen nyomott gazdasági és keres 
vazatok nagyon elágazók lehetnek elein, nem állanak é sS0 kő ó tömezzel szemben csak azon — az igazat megvallva nem igen kedelmi viszonyainak óhajtott jobb kendüketet függő 
levén a hivek ismerősök az egyházmegyének a ek ppen a közjó érdekében szükség, szép - indokból is elküldik képviselőiket vasuti kérdésének lIeendő tényleges eldönté étöl 
hivatalokra alkalmas egyéneivel, miután ed- lkt nntatio at vettessenek. A restat- az egyházak, hogy más egyház nálok több várja; hogy aztán ezen eldünke mi ö í 
dig képviselet hiányában senki, kivált világi el t a ighafo a papokat jogot ne élvezzen, ha pedig nem adunk sza- lesz, s mennyire veszi méltányos kvápalaainkn ; 

ember, képességeinek jelét nem adhatta, in- kölcsre eltni szorgalomra, tiszta er- vazatjogot a képviselöknek, akkor ezen el- tekintetbe, az, félig meddig mindnyájunk előtt tisz- 
kább igyekezvén ezen bajon szabados magán eti s ni, szintigy a curator a lenvetés magától elesik. Én a képviselőket tában van. Azért e részben koránt karok oly 
erkölcsi befolyás pl. a praesbiteriumok elnö- rendetlen praesbiteriumokat.4 A dicső skót most minden esetre legalább 6 évre kiván- valamit ismételni, mit águnk mib se al oly 

keinek előleges tanácskozmánya utj reformátusoknál valóban nem restauráltatnak nám választatni. Azt, hog észletes zeinar ügyi terén tol iat mit orszázm gazdaságinés köz 
1 g nya utján segi: még a praesbiterek h 1 , hogy a részletes zsina- ügyi terén jól ismert jelesei már régen felfejtettek; 

teni, mint azon másik, többek által ajánlt ! le sem, hanem a halál vagy toni képviseltetésre nézve minden anyaegy- csekély egyéniségünk ez alkalommal csak i y 
módhoz folyamodni, hogy, ha pl. 6 ülnököt emondás, vagy elmozditás esetében megürült ház, mint egy-egy erkölcsi személy egyen- amazzal összefüggésben levő, eirendü nlgv 

kell választani, az egyházmegye 6 kerü helyekre választatnak szabadon ujak. jogu kell hogy legyen, talán mondani is fő- ki rövi masodtendü egket 
, gy gy erületre A választásra vonatkozól ké jog gy legyen, s fő- kiván röviden érinteni s ez az: ha valjon mit vár- 

osztassék fel, s mindenik válaszszon a maga agyok e é ozólag kénytelen lösleges, mert hogy az egyházak népességök hatnak erdeink, illetőleg azok birtokosai a leendő 
köréből s általa ismert ülnököt, mert igy a lrete k fené arányában legyenek képviselve, mint ez tud- vaguttól ? 

lehet ugyan, hogy az egyes praesbiteriumo l H ZeHel 18 ragasz- tommal a világon egyetlen protestans egy- i ir ismeri 

tagjai öntadatosabban járnak de a kodásnnk, s odddig kimondott elveinkhezi kö- házban sem törtévik az ndrsak azon hogy éeréme téne t a n 
is a 6 ülnökből mindonik, esak egy kerület, vetkezetességünk azt követeli, hogy az egy- mália miatt sem lehető, hogy igy a népesebb ezer katast. holdat t el erülete mil és 160 

nem az egyházmegye tagjai egyetemének házmegyei főjegyző s director, más szóval községek, melyeknek egyházi életök fentar- 560 ezer boldat ek 2 le sz e ök á miió 

képviselője lesz, mindeniket ő kertílet, min pénztárnok is a praesbiteriumok által válasz- tása aránylag kevesebbe kerül, mint a ki- állabok, melyek ttek masyolmeka 
idegent, általa nem választottat fogja tekinteni, tassanak , miután azonban azt, kinél van a sebbeknek, lelkeik száma arányába öt, hat saben márreke birto eta részben csekély, 

s minden kerület a 6 ülnökből ötöt fog ide- pénztár hű kezelése iránt elég erkölcsi s söt több kis egyházat is leszavazhatnának s ilyen hen nnd el k rajtánakó az 

gennek, nem általa választottnak tekinteni, anyagi biztositék, vagy ki bir a kellő jegy- azért sem, hogy a protestáns egyházi társa- emi beeketele ae kal uet azt hogy a 

s igy teljesen kárba megy az egyházaknak Pal tulajdonokkal, az egyes kebeles tanácsok dalom szerkezetét, nem csak az anyagi erő- daed a hvat e nezdő részben erdőgaz- 

választásból eredő azon megnyustató fudata, bajdsan tudják megitélni, nem tudom, nem re, hanem a szeretet s erkölcsi erő elveire néni jobb k is országnak vagyon tökéje 

hogy kik öket kezmánvorzák atokat ök lenneve jó a főjegyző s director élethosz- is kell fektetni. Helyes azonb üksé si jobb kilátásnak örvendhob Fi pedig azt is 
gy y s a száiglani választásá i y an s szükséges tudja, hogy a vasutak egyik legfőhb szállitmá: 

emelték maguk felibe s azoknak Ök adtak száia i asztását a részletes zsinatnak s buzditásul is jó, hogy minden egyháznak, czikkét a fa képezi, az n ő bb ztméni 

jogot tölük egy alkotmányszerű engedelmess Meg ket lttetten la mint feljebb is mondottam, annyi képviselője lfálbat. herb 8 nagyobb reményt táp 

séget követelni, mi pedig rendkivül szük- etig uralolokat az egyházmegyej gyvké, Toréla kn papja van, kinek több befo- Austria a világkereskedelem számára az utóbbi 

aA válneztott. risztviselők léte sokak, kü- ek felkérése folytán az egyházi főtanács ványkl, állitson nj paraahiáb Gvekben dránytalanul emelkedelt fa mennyiséget 
löpösenahiszem at székely eg ee ék nevezte ki. Ez ezután nem történhetnék, ok- Azt hiszem, elmondtam mind azt, mi egy- adott, igy például mig az 1852-dik évben a fakii 

előtt egy értelmü a köponként kendes idosa vetlen meg kell azonban maradni az egyh. he e ainknek népképviselet alapján een Hö vikel oo köbabra ragné addi 1oe 

kokban tartandó tisztüjitással. Sokaknak fel.etanács azon jogúnak, hogy ha szabad vás szervezése körül elméletileg s gyakorlatilag 64279,.00 köblabra rugott 81 millió frt értékkel 
ötlő lesz hát, hogy én, ki egyik szerén lasztás utján gondnoknak valamelyik egyház- elmondható volt, igyekeztem a dolgot helv. s hogy Erdély is a tetöpontják koránt sg elért ki 

zászlóvivője vagyok eg ázalk tmá k megyében alkalmatlan, vagy az ügyre nézve hitvallásunknak megfelelő alapra állitni, s vitett fatétmósének jelentékeny részével emelhet 

korszerű haladó módosítsának kinrond 3E éppen káros egyén választatnék meg, a sze- megezálolni a felállított elvek ellen talán fel- az kétségtele 

határozottan, miszerint én azt óhajtazká, mélyeskedés kerülése tekintetéből, határzata hozható főbb ellenvetéseket, hetra volla még saljon aztág megnyilandó vadt 
heoaeta yse ág eke ítantárok minden indokolása nélkül ujabb választást szólani egyházi főtestületeinknek a zsinat s valóságban is ugy történhetik-e, az már má 

don választott tisztviselő élteegész endelhessen, csakhogy, e jogot mindig fő- egyhbázi fötanácsnak népképviselet alapjáni dés. IHogy ügy történhetik, arra csak azor 
kzka éta ék leve Tász consistoriumi népes gyülés gyakorolja. szervezéséről. Ezt mellőzőöm azonban most, ményünk leheb, miképp jelenben a közg 

cstk alál emondás azy é té ét e v mert ezt ugy sem tartom most hirtelen, nem ministerium, illetékes körök s azok közö 

v ála jemondás agy sség moz- . főkint addig teendőnek, mig a képviseleti magy. gazdasági egyesület is és a vasu 

zetemben nem csak a Királyhágón tuli hel Áttérve az egyes egyházaknak az egy- alapra állitott egyházmegyék működésüket ságok azon kérdéssel foglalkoznak, h 
ktektée pá. td, t k e házmegyei gyülésekeni képviseltetésére ezek- meg nem kezdik, s e tárgyban majd meg- lehetne a vasuti szállitmányi tárgyak v 

szn ers ér hory a mémely nek az egyház vidéki gyülésekeni képvisel- kérdeztetvén, véleményeikkel elő nem állnak, ját csökkenteni; e kérdésre azon il- 

tt zme- enék séoky atés a résta feráketiló mint későbbi dologról most nem mellőzőm, mert teljes meggyőzödésem, hogy vánuló közakarat kifejezése ad ka gy a je 

lések nézetei vezérelnek de osstas észlel ki va, legelébb is elmondom, hogy áll eza ha egyszer egyházmegyéink szerveg lenlegi vasuti árszabal ok k miként 
etand olár ho e hoss as elés Királyhágón tuli egyházmegyékben. Minden lesznek, soká a köz szent zsinat 8 egyházi azok mellett bizonyos árul nagyobb, 

a kszntáat e a l stt is. praesbiterium választ papja mellé egy, s ha főtanács szervezése sem késhetik, mi igen sgem kisebb távolságra valóságos vesztes mélkül 

kém grete at gy er áe telegesne jtap több papja lenne mindegyik mellé egyegy szükséges különösen az egyházi főtanácsra éppen nem is szállithatni, másokat pedig távo i 

vélemény va a már, midőn van köz- világi küldöttet, s ezek minden közigazga- nézve már csak azért is, hogy ne álljon az keresettebb piaczra küldeni éppen ; 

vélemény, van irodalom, melylyel a sötétség ] tási dologban döntő szavazattal birnak, tehát utóbbi czikkekh



tüzi-, épületi- és szerszámfa, cserzöanyagok, faszén 
és hamuzsir. 

Ha tehát mi erdélyiek vasutat nyerünk is er- 

dei terményeink nagyobb eladását annak helyi fo- 

gyasztásától nagyban remélni merészség volna, ha 

nem sokkal inkább csak azon esetben várhatjuk, 
ha az oly olcsó szállitási árszabályokkal birand, 

melyek a 40–50 mértföldnél tovább való szállitást 
is jövedelmessé tehetik, s ekkor aztán nem minden 

kilátás nélkül várhatnók, hogy bérezes hazánk szép 
növésü fenyői a Pontus-Euxinus hajóin diszlenek, s 

hogy a külhoni borok erdélyi tölgyekből készült 
hordókban szállittatnak a világ minden tájaira. 

Minthogy emberi természetünkben rejlik min- 
dig a jobbat várni, igy bizton reméljük, hogy a 
közakarat kétségtelenül méltányos kifejezését a m. 
kormány is pártolni fogja, hogy a vasuti igazgató- 
ságok is a szerződésekben biztositott magas szálli- 
tási dijakból engednek, mint ezt több társulat már 
is tette, s igy mig Erdély számára a vasut üdvös 

forgalma életbe lép, nem csak más szállitmányi 
czikkekre, de a fára nézve is olcsóbb szállitási di- 

jak jönnek alkalmazásba; ezzel kapcsolatosan pe- 

dig erdélyi erdőbirtokosaink is több alappal remél- 
hetik, hogy erdőgazdaságuk is jövőre nagyobb ka- 

mattal fogja jutalmazni. 
Azon lehető kérdésre pedig ha vajjon az arad- 

szebeni vagy Nagy Várad- Kolozsvár- brassói vonal- 

tól várhatnánk-e többet ? a térképre való tekintés 

után bárki utóbbinak adja az előnyt; jóllehet ugyan, 
hogy az ország déli részén is a felhasználásra meg- 
ért, sőt tul is ért számos állabok vannak, de ezek- 

nek egy jelentékeny részét névleg a fogarasi ha- 
vasok termését a vasúti közlekedéstől távol valónak 
nem lehetne mondani; a dél-nyugoti rész pedig, 
mely anyagi tekintetben mégis csak jobban áll 
mint a keleti, értem a székelyeket, nem sokat ve- 
szitene, hisz, ha az arad-szebeni vonal elmarad is 
a közügyek megállapodása s a testvérhazák nem- 
zeti jóllétének emelkedésével párosult vagyonosodás 
után a Maros szabályozását legalább a portusi só- 

raktárig bizton várhatni, s igy miután a vizeni szál- 
litás mégis csak minden másnál olcsóbb, tehát az 
azzal különben is egyközüen haladó vasutnál ol- 
csóbb közlekedési utat nyerend; mig másfelől a 
N.-Várad-brassói vonal utján az ország egy jelen- 
tékeny része a 240 négyszög mértföldet tevő szé- 
kelyföld jönne azon helyzetben, hogy mai kereske- 
delmének is egyik legfőbb forrását évenkénti fa- 
termését előnynyel értékesithetné. 

Ki tudja, hogy a székelyek mennyi deczkát, 
zsindelyt, és gerendát szállitanak fakószekereiken 

délfelé, ki hallotta hirét s még látta is a tutajos 
székelyeket, ki beszélt a deszkáját potom áron és 
sokszor veszteséggel eladó csiki székelylyel s an- 

nak siralmas szavaiból a most sokszor hálátlan ke- 

reset feletti panaszt megérté, ki tudja, hogy a ta- 

vaszi medgyesi vásárra a létrák minő nagy számát 
fuvarozzák székely atyánkfiai s ön készitette min- 
dennemü faedényeiket mily számos helyre viszik ; 

ki látta azon csapatot alkotó szekereket, melyek a 
halomra rakott cserkérget Brassoba szállitják vagy 
a ki tanuja volt és meggyőződhetett, hogy a szé- 
kelyföldi kereskedés birtokában levő örménybolto- 
sok mily kényük szerint vásárolják a nekik aján- 
lott hamuzsirt, az bizonyára nem keresgél a térkép 

után, sőt annak kinézését sem törekszik emléke ut- 
ján visszaidézni. 

A Nagy-Várad-brassói vonalt tehát még erdő- 
szetünk szempontjából is előnyösebbnek véljük s 

legyen szabad még azt is ide csatolnunk, hogy mi- 

után, miként emlitők, a székelyek egyik fő kereske- 
delmi czikkét a fa, illetőleg az erdei gyártmányok 
teszik, igy ez utóbbi vonal épitésével e szegény, de 
munkás nemzet is, mely a kenyérkereset hiánya 
miatt tömegesen hagyja el családi tüzhelyét, igen 

sokat nyerne; hisz, ki ne tudná, hogy mily gazdag 

erdökben s mennyi helye van, melyeken előnyösen 

csak is erdő tenyészthető s igy mennyi kéz dol- 
gozhatnék ott éven át, különösen pedig télen, jó 

erdő-gazdaság mellett, s ez által minő összeget nyer- 

ne birtokosa és munkás osztálya. 
K. Bedő Albert. 

Lapszemle. 

A Ugy veszszük észre - ha nem csa- 
lódunk – hogy a huzamos idő óta néptelen- 
né vált politikai küzdtér ismét élénkülni kezd, 
s a leeresztett zászlók megint fölegyenesed- 
nek. Erre látszik mutatni azon körülmény, 
hogy a különböző pártárnyalatok közlönyei 
körvonalozzák nézeteiket; a „Hon, ,„Bécsi 

Hiradó" és ,Debattet már hoznak ilynemü 
közléseket, és igy érdekes eszmecserének 
nézhetünk elébe. 
Meg fog-e ennek következtében kezdődni 
az alkotmányos élet szent Isván országának 

osztatlan területén; melyik nézet fog érvé- 
nyesülni, melyiket fogadandja el a nemzeti 
egyetemes magyar országgyülésén, azt a jövő 
mutatandja meg : mi hirlapirói kötelességünk- 
nek tartjuk egybeállitni, constatálni a föl- 
merülő különböző pártnézeteket, fentartván 

magunknak a jogot az annak idejébeni hoz- 
zászóláshoz. 
Szemlénket a „Ho n nyilatkozatával 

nyitjuk meg; ime ennek általánosságban tar- 
tott programmja : 

Biztató jelenségül veszszük, hogy a sugal- 
mazott ,Bécsi Hiradó" és a hivatalos ,Sürgöny 

egy időben támadnak ránk s sürgetik a „Hon" 
pártját, hogy álljon elő a programmjával. Mi ezt 

közelgő jobb idők előjelének tekintjük, miután 

mindakét lapról felteszszük azt a lovagiasságot, 
hogy ha bizonyos tudomása volna arról, hogy az 

a magyarországi sajtó kezelőit, nem vállalkoznának 
agent provocateuri szerepre, hogy az asztaluk mel- 

lett békében üldögélő és beszélni nem akaró jámbor 
polgárokat kötelőzködő faggatásokkal megszólalásra 
kényszeritsék. 

„Mert valóban, captiosus faggatásnak kell 
neveznünk, mikor majd az illoyális, majd a hyper- 
loyalis végletek felé való törekvéseket akarják alánk 

csusztatni, s ismételve insistálnak rajtunk, hogy 

mondjuk meg hát, mit akar a „Hon« pártja? mi 
a jövőre való programmunk ?* 

Ha a journalisticát minden képviselőjében 
tisztelni nem tartanók általános egyezményünknek, 

könnyen elhárithatnók e kérdést azzal a válaszszal, 

hogy majd az erre méltó helyen, s az ehez érde- 
mes időben fogunk rá feleletet adni, addig csak 

közönségünknek tartozunk vele, az pedig tudja 
programmunkat, mert mi is tőle kaptuk azt.4 

„Azonban nem vagyunk e védbástyára szo- 

rulva : mi zárt sorban merünk a sikon is akármikor, 

akárkinek a hivására megjelenni, a legfelsőbb ha- 
talomszónak, éppen ugy, mint az officiosus vezér- 
czikk irónak. 

„Elveink összegét megtalálhatja mindenki a 
»Hon" harmadfélévi folyamában, csak ne resteljen 

utána nézni; — a mikor csak a helyzet korlátolt- 

sága mellett tehettük , minden alkalmat megragad- 

tunk annak nyilvánitására és soha sem másitottunk 
meg belőle semmit. 

„A ki pedig restelli az utánjárást, annak 

recapitulálhatjuk azt most is.4 

„Tehát eddig elmondott nézeteink ezek voltak : 

Megoldás a törvényes téren, a két törvényes 

tényező által törvényes, alkományos eszközökkel. 
Magyarország historiai és állami épségének 

megőrzése. 

„Alkotmányos szabadság a birodalom minden 
országára nézve ,„az országok igényeiből kifejlődött 

alakban.4 

Nemzetiségi, felekezeti igényeknél teljes egyéni 
és egyesületi szabadság, de semmi területi külön- 

zés, semmi status in statu. 

Kormányi felelősség és parlamenti rendszer, 
népképviseleti alapon. 

„Szabadelvü külpolitika. 
»Radicalis javitás az állam- és nemzetgazdá- 

szatban. 

nA Lajthántuli valódi alkotmányos szabadság 
biztositéka a Lajthán inneninek, s emez biztositéka 
amannak, nem pedig - mint eddig (és nem az 
innenső részről) élére állittatott : — vetélytársa, sőt 
ellenese egyik a másiknak. 

Egymást elősegitő erőkifejlés és jóllét s en- 
nek megfelelő intézmények; de nem azzal a the- 
sissel, hogy „a mi az enyim, az az enyim; a mi 
pedig a tied — az is az enyim.6 

nA szószék és a sajtó szabadsága, „törvényes 
organumok* felügyelete mellett. 

Olcsó administratio, választott . tisztviselők, 
törvénykezési nyilvánosság. 

„És semmi utógondolatok." 
„Hogy ezen nézeteink ezen tételekhez hiven 

meg voltak eddig tartva és minden adott alkalom- 
nál részletesen kifejtve lapunkban, azt, a ki a 
»Hont-t folytonos figyelemmel kisérte, el fogja is- 
merni. 

Mi tehát egy napig sem buvunk el politikai 
confessiónk catechesisével a hivatalos és félhiva- 
talos vezérczikkirók elől; hiszszük, hogy már most 
mi is meg fogjuk hallani, hát az ő programmjuk 
miböl áll 24 

S az iránt is táplálunk némi halavány re- 
ményt, hogy majd a mit az egyik officiosus lap 
ma elmond, azt a másik holnap nem fogja megha- 
-zudtolni, s holnapután maga is desavonálmi ; a hogy 
eddig szokásos gyakorlatban láttuk.4 

A n.-enyedi ref. egyh. megye rész. zsinatának 
az egyh. nép-képviselet tárgyábani véleménye. 

(Folytatása és vége.) 

Ezen képviselők a közgyülésen papjukkal 
egyeulő tanácskozási és szavazati joggal birnak. Az 
egyházmegyei törvényszéken pedig természetesen 

szintugy egyházi, mint világi részről csak is a meg- 

választott tisztviselők vesznek részt. Azon nem várt 
esetben, ha valamelyik praesbiterium képviselőül a 
99-ik Canonban kijelölt kellékeknek meg nem felelő 
képviselőt választana, vagy az kesőbb erkölcsére 
nézt képtelenné válnék, ezen választást az egyház- 
megyei törvényszék minden indokolás nélkül vissza 

utasitván, vagy érvénytelennek nyilvánitván, ujabb 

választást rendelhet. Ha valamely képviselői hely a 

hat év letelte előtt ürességbe jön, az illető praes- 
biterium helyette mást csak is a rendes határidő 
kiteltéig ideiglenesen válaszszon. 

Az egyes egyházak képviseltetése iránt ha- 

tározott nézetünk ez, ha azonban majd a köz. szt. 
zsinat czélszertinek látná az egyes egyházak kép- 
viselőinek most még nem adni szavazatot az egyh. 
megyei közgyülésen, mi minden pap szavazat-jog- 

ideiglenes törvények szigora még mindig elérheti 

gal birván a páritási elv nagy mellőzésével eshet- 

nék meg, még azon esetben is kérünk annyit, hogy 

a képviselők megválasztassanak, s ha decisivum vo- 

tummal nem, consultativum votummal jelen lehetvén 

az egyh. megyei közgyülésen, az ott folyó dolgok- 

kal maguk okuljanak , hitsorsosaikat pedig otthon 

felvilágosithassák. 

Egyh. megyei közgyülést kettőt öszszel és ta- 

vaszszal egyet-egyet kivánunk tartani, melynek vé- 

gével az egyh. megyei törvényszék is mindig őssze- 

ülhet. A többi partialisokon pedig publico-políticu- 

mok nem tárgyaltatván, csak is a törvényszékre 

tartozó ügyek intéztetvén el, csak a tisztviselők 

mint törvényszék tagjai jelenéndnek meg. 

Az egyh. megyének az egyházi rendbőli tiszt- 
viselői, mint a közgyülésen, ugy a törvényszéken 

is két szavazattal birandnak, egyikhez joguk lévén, 

mint az egyh megye egyeteme többségének aka- 
ratából megválasztott tisztviselőknek, másikhoz mint 

egyházuk megválasztott papjának. A világi rendbőli 

egyb. megyei tisztviselőknek rendesen egy szava- 

zatjuk van tisztviselőkké választatásuk jogán s két 

szavazatot csak is azon esetben vehetnek igénybe, 

ha egyh. megyei hivataluk melllett még hat évre is 

megválasztott képviselői lennének azon egyháznak, 

a melyben laknak. Szabad azonban minden egy- 

háznak a talán keblében lakó világi tisztviselő mel- 

lett bármely más világit hat évre megválasztani 

képviselőül. 

Szorosan megfontólva csak ezen egy mód 

van a páritási elv megmentésére; kivévén azt, ha 

kimondatnék, hogy a mely egybázban az egyház 

megyének papi tisztviselője lakik, az ez által már 

képviselve lévén, e képviseleti szavazatnak pedig 

egy más világi tisztviselő szavazata felelvén meg, 

világi képviselőt nem választhat, nem lévén egy- 

házi szavazat, ha az illető tisztviselő papnak csak 

egy szavazatot adunk, mely a választott világi kép- 

viselő szavazatát parificalja. Hasonlóan el kellene 

venni az egyház papjának szavazati jogát, mely 

egyházban világi rendből való egyh. megyei tiszt- 

viselő lakik, ha a világi tisztviselőnek csak egy 

szavazatot adunk s nem engedjük meg, hogy mel- 

lette más világi képviselőt válaszszanak, mert ugyan- 

is az a világi tisztviselő egy szavazatát parificalja 

a néki megfelelő egyhb. rendbőli tisztviselő szava- 

zata s az egyház papja szavazatának megfelelő vi- 

lági szavazat hiányoznék. Ez egy oly tömkeleg s 

annyi esetleges változásnak esik alá, anynyi idő- 
közbeni választásokat tenne szükségessé, hogy he- 
lyesnek véljük ennek kikerülesével az egyházi rend- 
bőli tisztviselőknek mindenkorra, a világi rendbőli 
tisztviselőknek azon esetben megadni a két szava- 
zatot, ha egyszeramind egyházuknak hat évre meg- 
választott képviselői is. 

A paritás az egyházmegyék tisztviselő kará- 
nak megalakitásában igy szigoruan megalakittatván, 
a gyülések folyama az által, hogy a világiak vagy 
egyháziakból egyenetlen számmal jelennének meg, 
nem zavartathatik. „Absentes carent voto.* Azért, 
hogy valakinck megjelenni nem tetszik, a hüsége- 
sen megjelentektől szavazatukat elvenni nem lehet; 
mi egymás iránti féltékenységünknek is igen ne- 
vetséges tanubizonysága lenne. 

A tisztviselők biztosabb megjelenése tekinte- 
téből kimondatni óhajtjuk, hogy valamint minden 
egyházi tisztviselő, ugy minden világi tisztviselő is 
kötelességei teljesitésén, az egyházmegye érdekei 
körüli buzgolkadásra, az igazság kiszolgáltatás kö- 
rüli részrehajlatlan és lelkrismeretes eljárásra es- 
küvel is kötelezendők; s hogy a mely egyh. vagy 
világi ülnök bárom egymásutáni gyülésről elmarad 
a nélkül, hogy annak kielégitő okát adhatná s ad 
ná, az lemondottnak tekintetvén, a helyérei uj vá- 
lasztás azonnal kiirassék, mint ez a Királyhágón 
túl több egyh. megyében szokásban van. 

A mi az egyházmegyei közgyülések költsé- 
gét illeti: az egyházmegyei világi tisztviselők tud- 
tánkkal sehol sem formálnak igényt semminemü 
anyagi kárpótláshoz s igy reméljük, a mieink sem 
fognak formálni igényt a peres ügyek csekély jö- 
vedelméhez. 

A mi az egyházi tisztviselők kiadásait s el- 
látásait illeti, az egyházaktól eddig is nálunk be- 
jövő rész. zsinat tartási járulékkal együtt, a szo- 
kott módon fedezendik; a rész. zsinat tartása há- 
rom központi egyházban tartatván, az egyes egy- 

házak oly csekély és fokozatos arányban járulnak 

a költségekhez, hogy az egyiknek is terhére nem es- 

hetik. Hasonló eljárást javaslunk azon egyházme- 

gyéknek, a melyek a sokkal inkább terhelő s még 

vándorló rész. zsinat tartásához ragaszkodnak. 

Az egyes egybázak képviselőinek a gyülé- 

sekrei mikénti eljutására ez egyh. megyei gyülés 

alapot mutatni nem képes, eljönek ők maguk ere- 
jén; vagy mint kebli ügyről intézkedend az egyes 

egyházak praesbiteriuma, mely kellő felvilágosítás 

után a nyert nagy, szép joggal járó évenkénti 3, 
4 forintnyi kiadást kerülni nem fogja. 

Nem annyira irányadás, mint inkább tájéko- 

zás s ezen küszöbön álló közérdekü ügynek minél 
több oldalróli megvitatása tekintetéből közli 

Hegedüs Lajos, 
ref. lelkész. 

Adakozás az erdélyi inségesek 
részére. 

1. Nagy-Károly városának lakói az ottani 

olvasó-egylet felszólitása folytán 20 forint adako 

zással járultak az erdélyi inségesek felsegélésére, 
mely összeget a választmány elnöke Boér Gusztáv 
ur, a gazdasági egylet inségügyi bizottmányhoz 
kévbesitett. 

2. A kolozsvári kereskedő ifjuság az inség 
enyhitésére 32 forint összeggel járult, mely összeg 
szintén a fenemlitett bizottmányhoz kézbesittetett. 

Kül- és belföldi levelezés. 
Genrf. májns 5. 

A német államokon utazván keresztül, termé- 
szetesen sok uj, szép és ennélfogva meglepő do- 
logra akadbatni. 

Mindenek fölött azonban a gyári élet s a ke- 
reskedés élénksége az, mely különösen erdélyi em- 
ber előtt mindenütt óriási alakban tünik föl. A gyá- 
rak füstölgő kéményei, a német föld éjszaki részé- 
től déli feléig - kisebb-nagyobb mértékben minden 
vidéken — falvak- és városokban egyaránt fényes 
bizonyságai az uj kor e tekintetbeni tökéletes ha- 
ladásának. 

De az ,„industriet sehol sem áll magasabb 
fokon, s az ipar nines nagyobb lelkesedéssel! föl- 
karolva, mint éppen itt ezen szép kis köztársaság- 
ban. Itt a falvak egyszerü házaiban vagy a hegyek 
között elszort kunyhókban is épitészeti csin- és 
kellemre találhatni. A városok s különösen a Genf 
körül fekvő nyárilakók nagyrésze éppen fejedelemi 
pompában úszik. Egy egyszerü kapus lakón is, 
aesthetikát képesek fölmutatni. Izlés-teljesség van 
a kézműipar minden ágában. És ezek egyesülve 
a természet nagyszerüségével hatalmas erőkké vál- 
nak, mik ide csalják az idegent, hogy ismerni ta- 
nuljon egy népet, mely a szabadsággal ekkora ön- 
szorgalmat tud párositani. 

A mi népünkben is megvan a jóra és szépre 
való hajlam, s a mi legfőbb (különösen a székely- 
ben) megvan a szorgalom is. 

Erdély és Sechveicz némely vidékei között 
meglepő hasonlat létezk. De hogy a Kárpátok vi- 
déke, a kézműipar minden ágában, csak meg is 
közelithesse az Alpokét, azt csak népünk törekvé- 
sének a kereskedés és iparra való irányzása esz- 
közölheti. 

Sokszor hallottam állitani, hogy külföldön 
Magyarország s különösen Erdély pterra incognita"-k. 
Ezen állitást azonban a tapasztalás nem egészben 
igazolja. 

Az éjszaki mivelt német - különösen a po- 
rosz – ismeri a „magyarté, s még annak törté- 
netét is. 

Feltünő, hogy a ,„magyar" ismerése főleg 
csak addig terjed, meddig a „porosz« iránti rokon- 
szenv. Már Frankfurton alól gyakrabban lehet hal- 
lani azon állitást, hogy a magyar nemzet is a szláv 
törzshez tartozó, és pedig a muszka megérti a len- 
gyelt és ez a magyart, a nélkül, hogy egymás nyel- 
vét megtanulni lennének kénytelenek. Ez a bor- 
zasztó tudatlanság, délfelé jöve, mind inkább foko- 
zódik, annyira, hogy már ott nem gyakran lehet 
találni olyan emberre - különösen a francziák közt 
— kinek ép fogalma van a „magyart mi létéről. 

Ugy látszik, hogy ez a dolog hasonlóan áll 
Olasz- és Francziaországban is. Sok Francziaor- 
szágból való, itt tanult protestans emberrel beszél- 
tem, kik hasonló balhiedelemben voltak, s bámulva 
hallották az ellenkezöt. Egy Turinban megjelenő 
franczia lap valamely száma nem régiben Augstria 
bukását a szláv elemtől hitte eredményezendőnek, 
melynek élére, mint legtüzesebb szláv fajt, a ma- 

gyart állitotta. 

Különben az emberek itt általán minden do- 

logról nem csak szabadon gondolkozhatnak, hanem 
kedvök szerint irhatnak is. A más államokban el- 
tiltott müveket itt kényelmesen olvashatni. Vannak 
is itt különböző vallási és politikai irányu secták 

(birván liberalis és nem liberalis irányt). Vannak 

vallás ujitók, kik a „Bibliát" félre téve egészen uj 

eszméken alapitottnak hitt vallást hirdetnek. De az 
eszme, mely körül forognak, korántsem uj, hanem 
a keresztyén vallás legszebb elve. 

A gazdagok az „orthodoxia" barátjai, mig a 
szegények szabadelvüek. Feltünö az is, hogy a 

catholicusoknál a liberalis eszmék jobban ki vannak 
fejlődve, mint a protestansoknál. 

Az aristocratia (gazdagok) ellenében a szegé- 
nyebbek között egy comunisticus iránytársulat van. 

Mely szeretné az egyensulyt a tárczákban is. 

Lincoln meggyilkoltatása a genfi cantonra is 

fájdalmasan hatott. Az itteni amerikaiak egyszerre 
gyászolni kezdettek. Ezt különben Európa minden 
részében „indignatiot-val fogadják. Az angol ki- 
rálynő saját kezü levelet intézett Lincoln özvegyé- 
hez, az angol parlament, a franczia törvényhozó. 
test részvétöket fejezték ki. A pJonrnal de Genéve" 

— ma a franczia prot. papság vigasztaló iratát 
hozta - mely egyszersmind fájdalmas részvétet fe- 

jez ki az elnök özvegyének. Ugyancsak a nevezett 

lap naponként ujabb adatokkal toldva adja elő a 

tragicus eseményt. Körösi Ferencz. 

Kkülönfélék. 
A rom. kath. egyházmegye e f. hó 7.kén 

tartott közgyülésében elfogadta egyik egyház me- 

gyei követ azon inditványát, hogy egy bizottság 
neveztessék ki, mely tervet nyujtson be, miként
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kellene a roppant költségbe került szép torony köz- 

vetlen közelébe levő épületek lebontásával a torony- 

hoz szabad bejárást és belátást eszközölni ? Ezen 

bizottságnak egyszersmind utasitásba adatott az 

iránt is javaslatót adni be, hogy hol és mennyi 

épület bontassék le az emlitett czél elérése tekin- 

tetéből. Az eredményt annak idejében közölni fogjuk. 

,*, Valabányszor csak alkalmunk van szive- 
sen megemlékezünk a ,Növendékek lapjá' ról, mely 

a czélnak mind jobban-jobban kezd megfelelni. 

Utóbbi számában Szabó Károly egy értekezést 

végzett be a „Magyar nemzeti büszkeségről.4 E 

szép tárgyról bátran elmondhatjuk, hogy szebben 

s több elkesedészel még nem irt soha senki. 

*, Figyelmeztetjük a közönséget különösön 

a zenekodvellőket, hogy a ev. ref. collegiumi ifju- 

ság zenekara, mig a szorg-idők tartanak, minden 

szombaton délután hat órakor a collegium előtt 

kitson, de L. viszszautasitá, s kijelenté, hogy ily 

kivándorlási tervek az orosz kormány részéről szár- 
maznak, kinek érdekében áll a lengyeleket Európá- 

ból elzavarni. 

Politikai hirek. 
Angolország A „Globet Deák Ferencznek 

a Magyarország és Austria közti kibékülést illető 
javaslatáról szólván, azon észrevételt teszi: hogy 

ha maga a magyar országgyülés revideálná a régi 

magyar alkotmányt, ez felfogása szerint igen eszé- 

lyesnek látszanék. Skótország és Irland is törvényes 

testületeik szavazata következtében egyesittettek 
Angolországgal. De az osztrák kabinetnek föl kel- 

lene hagynia azon föltevéssel, hogy az 1848-49-i 

háboru Magyarország minden jogát megsemmisitette, 

s csak a hóditó jogát hagyta érvényben. Ez áldo- 
zat bölcs, államférfini nézetet tanusitna, mi azon- 

szik, Rómában volt, Vegezzivel május 5-kén érke- 
zik Turinba, a hol még a király udvart tart. Rossi 
tábornokot, a ki az első bizalmas tárgyalásokba 

bocsátkozott Rómával, a király első hadsegédének 

nevezte ki. Vegezzi elutazása után ennek titoknoka, 
Madrizzi ujabb fontos concessiokkal küldetett Ró- 
mába. Ezek szerint a püspökök minden előleges 
feltétel nélkül pure et simple visszatérhetnének. Ezt 
Rómában ténynek tartják, a többi másodrangu kér- 

dés. Némelyek szerint Vegezzi, mint egyházi ügyek- 

ben közbenjáró, maradandó állást veend Rómában. 
Az olasz kabinet igen ártatlan képet mutat mind- 
ezekhez : egymásután adatja ki a czáfolatokat, a 
lapokban, de Turinban hiszik, hogy az egyházügyi 

alkudozások csak kapcsot képeznek a politikai al- 

kudozásokra. Igy magyarázzák Róma alázatos el- 

járását, mert különben, hogy ott valaki jól alkud- 

jék, több fortélylyal kell birnia, mint a mennyivel 

bornok a déliek hadseregét Raleigh-n tul 30 mért- 
földnyire üldözte; és a legutóbbi tudósitások sze- 
rint Johnston a fegyvert letette. Állitólag Mosby és 
Rosser is megadták magukat. - Hivatalos tudósi- 
tások szerint a Lee által átadott csapatok száma 
26,000 emberre megy 159 ágyuval. - Selmában 
Wilson 2000 embert fogott el és 100 ágyut zsák- 

Columbus és Montgomery is körül van mányolt; 
nak véve Thomas lovassága által. 

Johnsonelnök a nála magát bemutató ngel 
követnek igy felelt: ,Nagyon örülök azon barátsá- 
gos érzelmeknek, miknek ön ő Felsége nevében ki- 
fejezést adott. Nagybritannia és az Egyesült álla 
mok kiterjedt kereskedelmük, határaik találkozása 
nyelvük és törvényeik hasonlósága miatt egy idő- 

ben ellentétbe és benső viszonyba jönnek egymás- 

sal. Mind két nép oly buzgalommal küzd az egész 
világon azonos kereskedelmi czélok felé, hogy első 

működik ban bizton nem várható. Lehetséges, miként a Cavour halála óta bármely olasz minister birt. tekintetre ugy k kzkö e szeint szek ke et 
Egy panaszos czikk küldetett be szer- Reichsrath közbenjáróvá teszi magát azon nyilat- kudos- l Ze- oáke sezdeő al- eeed kelk egyee e ezátnitó hará i 

kesztőségünkhez aziránt, hogy a köztemetőben a kozat által, hogy a magyar alkotmányos pártiak 1 s9 ága előönyt eredm 3 hogy Spa- két mép argira sgyellő buggalommal regaykodt 

sirkövek még folytonosan ki vannak téve a legke- nézetei érthetők és jogosak. De sokkal hatályosabb nyo ország ajlandóságot tanusit olaszország elis- myi á ákutn sadozamal rgaszzodik 

gyeletlenebb csonkitások, s bepiszkolásoknak. Nem volna a „Globe" szerint - ha maga a császár merésére. Ny értelemben magyarázzák Gialdini kül- h p ge iliet aa k azt ke hinni. 
tudjuk mennyibeu igaz e panasz, de ha áll, ugy ragadná meg a kezdeményezést a Magyarországgal detését Madridba. Humbert herczeg egészségi álla- ez, hogy a k etes szemlélőnek azt ke a 

meg vagyunk győződve, hogy ez nem kerülve el az való kibékülésre. pota többszörös aggodalmat kezd okozni. hogy a ségyezés és rokonszeav s - 

illető felügyelők figyelmét, módot találnak a visz- Franoziaország. Páris, máj. 6. Észak- Orosz- és Lengyelország. A varsói ke- te salód szrebéze eték ek k pola rie 

szaélések megszüntetésére. Csak egy pár siremlék Amerikában a bangulat, nehány idegen hatalmas- rület csapataihoz kibocsátott napiparancs értelmében azk ogy ő arátok mara re 

csonkitót kellene jómóddal megbüntetni, a többiek ság s ezek közt Francziaország ellen is egyszerre a Varsó körül öszpontosított csapatok conbinált gya- a zt e tam, sm arezágot megksztal 

példájára csak oly ellenséges lön, hogy Bosse ellenadmiral, korlatai május 15-kén kezdődnek és az összes csa- tényne tekintettem, hogy Anglia királyn je é 
,Curiosum. A napokban az utczaszögle- az amerikai tengereken levő franczia hajó-osztály patnemekre nézve, az utászdandár kivételével, mely jó akarattal viseltetik az Egyesült államok iránt. Én 

teken szóról szóra a következő hirdetés volt olvas- parancsnoka, parancsot kapott, miszerint az Egye-munkái végeztéig a gyakorló táborban marad, aug. is ére sk azon vélemény inmeb hogy 

ható : ,Semmi se lehetetlen! Erről győződbe- sült államok egyetlen kikötőjébe se menjen be, 15-kén végződnek. Az ,Ostsee ztg. nak irják : a k remoknak ave ia aa gá , kle 

tik meg, a ki eljön ma az Ajtai László vendéglőjébe, nehogy kellemetlenségekre adjon alkalmat. „A lengyel aristocratia mindig nyiltabban közeledik va : ek n sz ges Pek n na 

hol kopár udvaron alig két hét alatt, pompás kert Hirlik, hogy a császárnak szándéka volna az orosz kormányhoz, s egy alakulásban levő orosz ke , t ele e eke 

alakult. Lesz ma ebben a pompás kertben pom- Algir tartományainak beutazása után Tunisba menni. párt magvául tekinthető. Loyalis érzelmeit nem csak 4a orsz s ege etének, sz 

pás zene, mindenféle; a Salamonéké, az a bű- A „Pays" ma e czim alatt ,„Politikai gyilkosság" loyalitási feliratokkal tanusitja, melyekben még az nek frgnatsáva ekek eaár is 

bájos, aztán tányér-csörgés, pohár-csengés, heves czikket hoz a frankfurti ,Európe ellen, mely ostromállapot fentartását is kérelmezi, hanem az éezen felvi ágosult politikai nézet szerint fognak cse- 

piczula-pengés, minden, minden. Tessék csak 
eljönni!14 Ajánljuk e hét országra szóló hirdetést 

utóbbi számában társalmi tanulmányt hoz, mely 
állitólag a politikai gyilkosság mellett szólna. A 

által ís, hogy bensöleg közlekedik a magasabb 

orosz hivatalnoki körökkel és támogatja az orosz 

lekedni, s igy hiszem, hogy sem önnek, sem a kor- 

mánynak nem lesz oka soha megbánni, hogy ily 

a pesti vendéglősök figyelmébe, kiknek eddigelő ,Pays* egészen közölvén a czikket, megjegyzi: kormány szándokait. A Varsóban tartózkodó aris- válságban ily fontos viszonylat állefenn közőssünk 
bizonyosan nem jutott eszökbe, hogy a pinczérek ,Iemételjük, ilyet irnak, ilyet nyomtatnak ma tocratla különös előszeretettel látogatja a határo- dórila á a öl k Á mergyorkb singöar éon k 
tányér-csörgetése is a pompás zenéhez tarto- nyilván : de csalódnak ha hiszik, hogy az ily gyü- zottan orosz érzelmű Golian lelkész predicatioit, ösztáse at kok lló ül ér k ke á 

zik. Egyébaránt e csinos kis kerti vendéglőt mi is löletes és istentelen declamatiok csak az utálat melyek telve vannak mindig czélzatokkal a leg- incoln elnök gyilkosa ellenszegülvén elfogatásás 

ajánljuk a közönség figyelmébe. Bérlője ügyes s 

mindenekfelett szolgálatkész, honyhája kitünő, s a 

mi a főfő dolog, nem drága. 
,*, Tordai levelezőnk irja, hogy a Foltinus 

társulatát a közönség kitünő pártfogásba részesiti. 

Összesen csak négy előadást tartottak. „Az átvál- 

tozott macska", és „Egy csésze theá'-val kezdték 

meg a működést. Az elsőben különösen Szabó Pepi 

nyerte meg a közönség általános tetszését, kit min- 

den jelenete után zajosan megtapsoltak. Az Odry 

szép éneke szintén közfigyelem- és elismerésben ré- 

szesül. Általánosan sajnálják, hogy a kirándulás 

csak oly rövid ideig tartott. 
,Kmety György halálát megelőzött 

órákról azt irja a debreczeni ,Hortobágy4, hogy a 

boldogult még apr. 25-én délutáni 3 órakor Vako- 

vicscsal sétálni volt. Midőn a sétáról visszatért, Ró- 

nay Jácint és az orvos mentek hozzá, kik a gyön- 
gélkedni látszónak lefekvést tanácslának. Az orvos 
sürgető tanácsára hajolván, más szobába ment s 
vetkezni kezdett, a midőn egyszerre összerogyott s 

barátjának, Rónaynak karjai közt halt meg, állitó- 

lag idegszélhüdésben. Különben már mintegy 9 hét 
óta nyakgerincz-bajban szenvedett. Mártius 10-kén 
irt soraiban nyak- és fejfájás miatt panaszkodott. 
April 18-kán arról dutósitá Debreczenben lakó test- 
vérét, dr. Kmetyt, hogy már jobban érzi magát, de 

felgyógyulása lassan halad. 

*., Liszt Ferenecz, ki mult hó 25-én Ró- 

mában tényleg az egyházi rendbe lépett, mint mult 
hó 27-kéről Rómából Párisban lakó anyjához irja, 

adott szavához hiven, az augusztusi zene-ünnepélyre 

eljön Pestre, s ugyanakkor , Szent Erzsébet" legen 
dáját is előadatja. Ezt Párisból az ott időző Remé 

nyi E. közli. 

—– CGenfből irják nekünk: Kmetty György 

haláláról a Bernben megjelenő „Der Bund" és az 
itteni „Journal de Genévet az angol lapok után 
május hó 1-én következöleg irnak : ,„Kmetty György 
az 1848 és 1849.ki magyar forradalom tábornokai- 
nak egyik legkitünöbbike itt tegnap délután ideg- 
szélhüdés következtében meghalálozott. Kmetty 
György született 1812-ben. 20 éves korában mint 

közkatona osztrák szolgálatba lépett, hol a magyar 
forradalom öt, mint főhadnagyot találta. Magyar 

seregbe lépvén, gyorsan haladott, egész a tábor- 

nokságig. Ez idő alatt főként kis csapatok vezetése 

által tünt ki. A forradalom végeztével Bemmel 
együtt Törökországba menekült, hol nemsokára 
basává lett. Mint ilyen, mindenekfölött kitüntette 

magát 1855-ben, Karsnak az oroszok, Murawieff 

vezetése elleni ostrománál, kiknek a nevezett év 

september 29-én, a legérezhetőbb csapásokat osz- 
togatta. A syriai fölkelés alkalmával vezére volt 

egy 70—–80 ezerből álló hadtestnek. Ezután csak- 

hamar szolgálatját elhagyva Londonba jött, hol 
minden előkelő angoltól és honfi társaitól szeret- 
tetve és becsültetve „pension4-jából élt. Már több 
hó óta gyengélkedett ugyan, de azért halála kör- 

nyezetére váratlan csapásként jött. Kmetty-ben 
(alaim basa) a magyar emigratio egyik legjobb, 
becsületesb, jelesb és legszeretetreméltóbb tagját 
vesztete el V. 

*, Langiewicz szintén a lengyelek Ameriká- 
ba vándorlása ellen nyilatkozik. Egy amerikai agens 

t. i. fölszólitá őt, hogy az Unio számára legiót ala- 

érzelmét kelték fel, de minket nem nyugtalanitnak. 

Többet tartunk korunk és hazánk lelkiismeretessé- 
géről, mintsem meggyőzödve ne volnánk , hogy az 

ily tanokat mindenki visszavetendi, a kik a mult- 

kor Bigelow urnak beküldék látogató jegyeiket. A 

politikai gyilkosság mint undor-gerjesztő büntény 

tekintetik az Oceanon tul, és Európában sem tartja 

azt senki ,„magasztos erény"-nek. Az orgyilkosság 
nem lehet a földleirati helyzet kérdése. Azt kell 

binnünk, hogy az „Európet jóhiszeme most tévutra 

vezettetett. Bizonyitja ezt, hogy e lap vezére Ga- 
nesco, a' ki éles polemiat folytat ugyan Lagueron- 

niere és Girardin Emil ellen, s a Havas távirati- 

ügynökséggel is szoros viszonyban áll, mely ezen 

rejtélyes lap minden rongyos ujdonságát közleni 

szokta. Ily tásaságban nem illik Ravaillac kését, 

Fieschi és Cadoudal pokolgépét, és Orsini bombá- 
ját dicsőiteni.4 

A távirda megczáfolja azon hireket, 

Francziaország lemondani akarna Algirról. 
utaztában, a császár, Toulonban 

ott kisérlet fog történni egy uj modorban épült 
pánczélos fregattal. A ,„Patriet szerint Cialdini 
Madridba megy különös küldetésben. E lap azt 
hiszi, hogy Cialdini, a ki korábban Spanyol szol- 

gálatban állott, czélját elérendi. 
Páris, máj. 8. A ,Constituttonnelt örvend, 

hogy a német herczegségbeli képviselök az 1848-ki 
alapon hivatnak össze, mert ezen választási rend- 

szer megközeliti az aot szavazatot. 

Algir, máj. 

kitünő. 

A császár kiáltványt intézett Algir lakosságá- 

hoz, melyben mondatik : „Eljöttem, hogy személye- 

sen megismerkedjem érdekeitekkel, gyámolitsam 

törekvéseiteket, s biztositsalak titeket a legmaga- 

sabb oltalomról. Régóta erélylyel küzdtök két bor- 

zasztó akadály ellen : a természet és iszonyai, s 
egy harczias nép ellen. De jobb napok közelednek; 

külön társaságok fogják a föld gazdagságát kifej- 

leszteni, s a féken tartott arabok beismerik majd 

üdvös szándéklatainkat, s nem fogják többé a nyu- 

galmat megháboritani. 

Legyen bizalmatok a jövőben, ragaszkodjatok 
a földhez, melyet miveltek , mint uj hazátok, s bán- 

jatok ugy az arabokkal, mint saját honosaitokkal. 

UTralkodóknak kell lennünk, mert miveltebbek 
vagyunk náluknál, s nagylelküeknek, mert erőseb- 
bek vagyunk." 

Olaszország. Turini hirek szerint az olasz 
korona-örökös elhagyta Nápolyt, s atyja kivánatára 

Turinba ment. Biztos tudositások szerint Vegezzi- 
nek eddig meg nem szakitott alkudozásai Anto- 
nelli bibornokkal, az olasz püspökségek leszálli- 

tására vonatkozó kérdés stadinmába léptek. Az olasz 

kormány a püspökségeket eddigi létszámuk egy- 
harmad részére inditványozza leszállittatni, és Fran- 

cziaországra hivatkozik, hol kétszerte számosabb 
lakosság mellett, a püspökségek száma alig képezi 

harmadrészét az olasz püspökségek jelen létszámá- 

nak. Az alkudozások Turin és Róma közt, a szent 
atyának Victor Emanuelhez intézett levelében 

emlitett pontokra szoritkoznak. Politikai kérdések 
nem érintettek. Egyes pontokra nézve bizonyosnak 
tekinthetni a kiegyezkedést. 

Turin, máj. 4. Humbert hg., a ki ugy lát- 

mintha 

Vissza- 

megállapodik, s 

A császár egészségi állapota 

utóbbi fölkelésre, melyet, mint a rabló és gyilkos 

bandák minden vallásos és erkölcsi érzelmekkel 

ellenkező müvét jellemez. Nagy-csütörtökön Golian 

ur a lengyel nemzetet Oroszország elleni harczában 

Judással hasonlitá össze, ki Krisztust csók által 

árulá el. A templom telve volt ájtatoskodókkal az 
első körökből, és mindnyájan meglátszottak elégedve 
lenni e hasonlattal.4 

Langiewicz exdictator az „Ojezyznat eczimü 

lapban határozottan a lengyel emigransoknak ten- 

gertuli kivándorlása ellen nyilatkozik és az ilyes 
kivándemlási tervezetek ajánlata és előmozditásában 

csak az orosz kormány cselszövényeit látja, mely- 

nek érdekében volna, a lengyel emigratiót Európá- 

tól lehetőleg távol tartani. Plater gróf is kárhoztatja 

egy amerikai lengyel gyarmat alapitásának tervét, 

mely véleménye szerint csak Oroszországnak tenne 

jó szolgálatokat, és a jelenlegi emigratiót „mint 

Lengyelország jövő függetlensége elemeinek egyi- 

két" kivánja Európában megtartatni. 
Szt.-Pétervár, május 5. Azon kiváló figye- 

lem, melyben Napoleon császár az orosz császári 
családot franczia földön tartózkodása alatt részesité, 

nem maradt észrevétlenül, s a francziák nem egy 

ellenségét kibékité; nehéz volna nyomatékkal biró 
szót hallani, mely nem ismerné el a két udvar kö- 

zötti szivélyes viszonyt. A két császár lyoni talál- 
kozása a szivélyesség ujabb bizonyitékául tekint- 
hető, melynek állandóságához nem szükséges az 
ünnepélyeskedés. - A nagyherczeg hullája e hó 

20-kán fog Kronstadtba megérkezni, s az előleges 

intézkedések szerint a Péter-Pál-templomban lesz 

kiteritve körülbelől egy hétig. Egyéb intézkedések- 

ről még nem tudhatni, ámbár már nem sokáig ma- 

radhat el a temetési programm kihirdettetése. — 

Az itt uralkodó járvány még nem szünt meg. A 

„Ruski Invalidő hivatalosan constatálja, hogy a kór- 
házakban általában véve naponkint 360 megbete- 
gedési eset fordul elő. 

Amerika, NewYork, april 22. Szerdán 
april 19-én ment végbe Washingtonban Lincoln el- 

nök temetése, a lakosság roppant részvéte mellett. 

Hosszas gyászmenet követte a koporsót, élén Johnson 

elnökkel, Grant és Buttler tábornokokkal, Farragut 

tengernagygyal, a külföldi követekkel stb. Minden 

bolt be volt zárva, ugy szintén New-Yorkban is, és 
általán az éjszakon. A britt tartományok nagyobb 

városi szintén résztvettek az általános gyászünne- 

pélyben a nyilvános épületek bezárása és az üzlet 
ideiglenes megszüntetése által. A holttest illinoisi 

utolsó nyughelyére szállitása közben 21-kén Balti 
moreba érkezett, s ott nehány óráig kitétetvén, Har- 

risburgba vitetett. A hol átment, mindenütt a fáj- 

dalom és tisztelet félreismerhetlen jelei mutatkoztak. 

Harrisburgból, Philadelphia, New-York, Albany, 
Buffalo, Cheveland, Kolumbus, Indianopolis és 

Chicago városokon át Springfieldbe szállittatik. Kü- 
lönböző államokból voltak küldöttéégek Johnson 
elnöknél tisztelkedni. Az elnök ismételte azon mon- 

dasát, hogy árulás a legnagyobb bün s azt mint 
olyat kell büntetni : azonban még sem adott hatá- 
rozott felvilágositást jövő politikáját illetőleg. A 

nNew-York Herald' azt véli, hogy Johnson elnök a 

külföld irányában erősebben fellépő és kevoshbé 

engedékeny politikát fog követni, mint előde; ő 

ragaszkodik a Monroe-doctrinához. - Kilpatrick tá- 

szeiben megszemlélte, mindenütt rend 

megválasztatasár nézve, 

nak, agyonlövetett, mig bünrészese Harrold élve fo- 

gatott el. Ugyanazon sürgöny szerint Sherman tá- 

bornok fegyvernyugvást kötött, bünbocsánatot esz- 

közlendő a déli hadseregek részére. Johnson el- 
nök rosszalta Sherman tettét, s a harcz 
rögtöni tovább folytatását parancsolta. 
Grant tábornok megérkezett Raleighbe, s átvette a 
Jonhatone déli tábornok elleni hadmozdulatok ve- 

zetését. 

Ujabb. envo k, april 29. oh 
stone-tbk egész hadseregével megadta ma- 
gát. A hadügyi államtitkár Stanton nyil- 
vános beszédben jelenté, hogy a gyilkossági 
összeesküvés Canadában forraltatott, és Rich- 
mondban helybenhagyást nyert. Sherman 
tábornoknak Johnstone-al kötött fegyverszü- 
nete, saját katonái között is kedvetlenséget 
okozott. Jefferson Davis megfutamlásával 
néhány millió dollárt vitt el. Johnson elnök 
elfogadá Juarez követét és hosszasan érteke- 
zett vele. A Saint-Louisban tartózkodó Orega 

a ki Pueblát védte, 
azon értekezlet folytán Washingtonba hivatott. 

— Berlin, máj. 9. A „Zeidler Corr. 
irja : ,Az osztrák kormány, Poroszország . 

(Juarez-féle) tábornok, 

azon közleményére, hogy báró Halbhuber ur 
föllépése következtében , nem tetszését jelenté 
ki : azon kivánatát fejezé ki, hogy a schles- 
wig-holsteini polgári biztos utasitásai oly mó- 
don adatnának, hogy ezen utasitás ne lenne 
fölszabaditó levél, az udvariasság megsérté- 
sére. A biztosok antagonismusa lehetlenség 
az összegyülendő rendek irányában; kivána- 
tos volna továbbá, hogy Augustenburg hg, 
a rendek gyülésének tartamára, az országot 
elhagyná. 

Az ,„Ostd. Post*-nak irják Belgrádból 
május 3-ról, hogy ott zavaroktól, söt töme 
ges fölkeléstől tartanak, s hogy a titkos 
gatók az országban semmi alkalmat sem fog 
nak elmulasztani; ez irányban sokat vár ak 
Szerbiának a török uralom alól 50 év előtt 
történt fölszabadulásának pünkösdkor tartan- 
dó ünnepélyétől. Ha egyszer Mihály hercze- 
get belevonják a dologba, ugy nehezen 1ép 
het többé vissza. 

Páris, máj 7. Algiri hirek sze 
a lakosság mindenütt örömriadallal foga 
III. Napoleont a hol megjelenik. F. hó 
midőn a császár az egész várost eg 

lelkesedéssel fogadták. Ma, vasárnap az o 
szág belsejébe megy a császár, s otk fol 
tatja fürkészéseit. 

Nyiltpo-ta V. P. ne 

kezik politikai felfogásunkkal. Midőn irta, 

utána, hogy a székelyek 

törvény által nincs eltörölve, 

oly ténynek - bármily tapin tos 1 

kezdi elsodorni alkotmányos jogai 

T. ég felelős szerkesztő DOZSA DÁMHL 
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BÉCSI BÖRZE május 8-kán 1865. Átnézése A Biasini gyorskocsi indul: 
Adott Tartott kvt Tertett a kolozsvári levél- és szekérposta indulásának s érkezésének. Kolozsvárról Nagy-Váradra vasárnap, kedden, csütörtökön és szombaton dél Államadósság. . ár EÉEilsőbbségi kötvények. ár. ár 11 órakor, 

6,,es nemzeti kölcsön 100 frtos 75 95 76 0ő Osztrák Lloyd ..90 50 01- Indul a levélposta: Nagy Váradról Kolozsvárra, héttőn, szeredán, pénteken vasárnap, a vonat 
5%,-es metallidnes .b, 71 40 71 60 Dunagőzhajózási . .. 9e6 50 96 50 Magyarhonba és külföldre naponkéut déli 12 órakor. érkezte után. – Szállitási dij 8 frt 40 kr. 
ales . 100 , 63 7ö 64 25 Államvaspálya . 900 frank 112 25 112 50 Szeben-, Brassó s Oláhországba naponként d. u. ő órzkor. Kolozsvárról Brassóba keddsn és pénteken reggel 4 órakor. — Szállitási di 1839-dik évi teljes. 100 , 1ő8 75 159 26 Lomb.-velenczei. . 105 frtos 107 76 108 — Maros-Vásárhely felé naponként d. u. ő órakor. Tordáig 2 frt 10 kr. N.-Enyedig 4 frt 38 kr. K. Fejérvárig frt ő6 kr. Szászsebe- 
lgsatk s ötödrész . 100 , 154 60 156 — k Lengyelhon gszakkeleti részébe, ugy Bukovina- és Moldvába sig 7 frt 36 kr. Szebenig 10 frt 40 kr. Brassóig 18 frt. 
1854-dik , teljes. 100 , 88 – 88 50 Részvények. Csernoviez lelő, valamnt Válaszút, Dézs, Nagy-Bánya- és Beszter- Brassóból N.-Szebenbe kedden és pénteken reggeli 3 órakor. 

-dil teljes. . 100 93 75e .Szeben olozsvárri edán és szombaton seggeli rakor. i8é0-dik , tel z0i oz ző Hitelintézet . 200 frtos 183 90 184 terczére naponként estéli 6 órakor. N. Szebenből Kolozsvárra szeredán és b s li 8 órak 
1860-dik , ötődrész . 100 , 97 20 97 40 Bankrészvényy. . 6803-80 Debreczen felé Zilahon és Szilágy-Somlyón át: N. Károlyra na- E vonalokon gyorslovak is kaphatók minden időtájban. 

Alsó- tr. esc.bank . b00 frtos 576 – 678 - ponként délután 3 órakor. 1 
. záloglevelek. 75103 2 Bloyd szet ..... 500 , 230- 932, — Mocsra vasárnty, kedden, csütörtökön és szombaton délután 3 Alsó ausztr. mérő : vagy is két nagy véka. 

Nemzeti bank 10 éves 50 102 oa a Dunagőzhajózás . 500 , 400 - 497 – órakor; egyéb napokon esti 6 órakor. - 
,kisors. ezsttet 5 ss á9 sz e Pesti lánczhid 500 , 368 - 372 - Kolozsra kedden, csütörtökön és szombaton déli 12 órakor. Erdélyi Tésátá Rozs Árpa Zab. Töre ia 

szt e Északi vasút . . 1000 178 90179 — úza. z 
gall kit tk oktr ért- e el 50 g ko Állam, 600 , 188 80 188 90 Érkezik a levélposta : 

gyarát ázk jöv. jegy 64 100 -102 - Déli z00 , 232 as Magyarhon- és külföldről, névszecint: Bécsből, Pestről, Kassáról, piaczi árak : kr a jezárokbaan. 
Földt a rmentesitési köte e Töügati zob at 60135 - Szegedről, Temesvárról, Aradról, N.. Váradr0l naponként 2-3 beé Besztereze éprilis 2p. 320-320 210 z 300 10 

ehnei isáat n va Szeben felől, Brassóból, M.-Vásárhelyről, Abrudbányáról, Zalath- Zesztereze ápri 334 196-180 228-190 126-120 278 13 
lezvények. Váltók (devisek) : náról, Temesvárról és Tordáról naponként reggeli 8-9 óra közt. kn 25. 320-280 200-180 - 80-70 260-240 12 

50,-es magyarországzi . 100 frtos 74 80 75 — A Csernovicz felől jövő s ezzel egyesült nagy-bányai levél- EFejérvár s 274-267170-166 110-110 190-180 10 

„erdélyi . . .100 ,70 75 73375 árom hóna pra. posta naponként reggeli 6 órakor. M.-Vásárhely 4. [440-390 246-232 — 100 204 11 
horvát.. .100 ,T3 35 Tő 50 Atreb, 00 dh né 0 91 25 Debreczen felől Sz.-Somlyón át naponként reggeli 6 órakor. K et 4 336-316 280-260 120-90 182-182 11 

ugsburg 19 némek r. 4%,"% 91 2 P Mogcsról naponként reggeli 6 órakor. sz yed 1. 250-240 140-1200 - 90-70 180-160 12 
Sorsjegyek. Frankfurt 10095. 405, s6s6. . . 9/ 25 91 35 Kolozsról kedden, csütörtökön, szombaton délelőtt 10 órakor. zamosujvár 200 136-134190-180 12 Hamburg 100 bankmark . 32,%, 841 30] 81 45 Szászváros április 22. 350-340 210 eee g b0 186 80]1a6 50 London 10 fi. sterline 30. 108 80 108 90 A szekérposta indul : Sz.-Régen május 5. aő0 —s20ss4-210 jodoe ó satő 13 

mnnögaogási- z Bári 3 45 g és ént déli 12 ő N.-Szeb ápril 25. 426-373 267-2 Triestt... 100 , 11ő - 1160 - Páris 100 frank . .4%. 43 40 4 Béas, b és sagy Várad felé naponkém di kz óraker, Sz Udvarhely ájs 2 600 200 =amales 300 12 

Eszterházy herezeg. . 40 , 112 50118 — Pénznemek : zebonba éz Brássóba stb. napenként d. u- Torda április 29. 346-294160-4146 80-75 106-100 106-200 10 
salm m.. 440 , 31 – 31 50 s Maros-Vásárhelyre naponként d. u. 5 órakor. ' 
Pálly...... 40 , 27 - 27 50Korona. 14 80] 14 90 Csernoviczra, Beszterczére, Dézsre naponként estéli 6 órakor. Gabonaár Kolozsvártt május 4-kén 1863. 

zári 5 15 5 - a 

Seena r 81 512 A szekérposta érkezik : (Bécsi mérője orztrák ertékben) . Genois..... - . Buda0 7 327 ő0 Napoleonad"or . 8g 71 8 72 Bécs, Pest és Nagy-váradról naponként d. u. 2-3 óra közt, Tisztabúza 2 frt 90 kr. Elegybúza 2 frt 30 kr. Rozs 1 frt 90 
Windischgrátz . . . 20 , 17 75 19 – Orosz imperialolkkk. 8 93 8 96 Szebenből s Brassőból naponként reggeli 8-9 óra közt. kr. Árpa - frt – kr. Zab 1 frt – kr. Törökbúza 2 írt 4 kr. 
Waldstein. 20 , 19 50 20 - Porosz pénztári utalvány. . 60 1CI Maros-Vásárhelyről naponként reggeli 7 órakor. L kr Marhahus r 1a kr 
Kegleviczhh....10 . 1 75] 18 – N Ezüst .....07 –107 60 Csernoviczról s Beszterezéről naponta reggeli 6 órakor. Pityóka frt 80 kr. Marhahús * 

- e 

HIVATALOS v..e Mindemnem a a . e tes, a Háiadó legelő. (Bdlyegmentes.) i52) B-3) UZOltO VIZ 1DuSkak, Pata helységében, migos Szilvásy Az „Erdélyi kölcsönös Jég- és Tűzkármentő társulat" folyó 
május hónap 28-án délelőtt 11 órakor saját iródai helyiségén (Bel-farkasutcza 81 sz.) 
évi rendes közgyülést tartand, melyre a társulati t. cz. tagok, mint biztosítók s 
egyszersmind biztositottak , tiszteletteljesen meghivatnak. 

A tisztelt tagok egyszersmind arról is értesitettnek , hogy a kirendelt ,száma- 
dás vizsgáló bizottsága munkálatát folyó hó 5-én elkezdendi, s a délutáni órá- 
kon mindennap 3 órától kezdve a teljes bevégzésig folytatván, a társulat t. cz. 
tagjai abban való megjelenésre, az ügylet folyamáról való részletes felvilágosodás 
meggyöződés szerzése, belszerkezetével megismerkedés végett – saját maguk és a 
társulat közös érdekénél fogva - szívesen láttatnak. Kolozsvártt, májas 1-jén, 1865. 

A társulat igazgatósága. 

MEM HIVATALOS. 
Maszombéri mirdetés. 

Az 1866-ik év április 24-ik napján kezdődő több évekre külön szerződés mel- 

162) (I-8) 

lett bérbe adatnak : 
Kővárvidékén. 1-őr: A Hoszszufalvi jószág hozzátartozó részeivel, 802 hold 

szántó, 932 hold kaszálló, 1 hold 1534 – öl szőllő, 2254 hold erdő területtel, kor- 
csoma, vásárvám, malom, erdőkbeli legeltetés, makkoltatás, gubics, pisonka sze- 
detés jövedelmeivel. 

2-or: A Hagymás- Láposi jószág-ész , 30 hold szántó, 93 hold kaszálló, 43 hold 
legelő, 180 hold erdő területtei, hid, vásárvám, korcsoma jövedelmeivel, az erdőbeli 

legeltetés, makkoltatás, gubics és pisonka szedetés hasznaival. 
Mind két pont alatti jószágoknak kaszálló és legelő helyei terjedelmes tagok- 

ban, jó minőségü szénát teremnek és jó marha hizlalásra igen alkalmas legetőkkel birnak. 
Szathmármegyében: A Szinér-váralyai részjószág, Ilobai, Sebespataki, 

Handali részekkel 105 hold szántó, 81 hold jó minőségü kaszálló területtel, terje- 
delmes majorsági és dézma szöllőhegyekkel, Ilobai és Handali malom jövedelmekkel. 

A jószágok jövedelmeiről valamint a bérszerződés feltételeiről előre ösméretet 
lehet szerezni gróf Teleki Miksa Kendi-Lomai és Hoszszufalvi gazdatisztjeinél ; 
a bérleni kivánók 1865 sept. 29-kéig a K.Lonai vagy Hoszszufalvi tiszt kezére 
ajánlataikat adják be pecsét alatt, melyek Kövárvidékén: Hoszszufalván october 1-jén 
fel fognak bontatni, mely alkalommal aáz, kinek ajánlata és biztositéka mint legtöbbet 
igérönek elfogadható lészen, köteles leend a szerződő levél szövegéből előre meglát- 
ható bánatpénz mennyiségét készpénzben befizetni 

(150) 
TF irdelamemy. 

g , 
A következő á uknak nagy raktara 
idei April 28-tól kezdve, =%, krleszállitás-ai és jótállással tiszta len és igazi 

rőfmórtékért, eladó. 

Felülmulhatatlan jóság és olcsóságra nézve. 
gyolcs fejéritetlen lepedőknek és lábravalóknak / röf széles, Fejér fonal 80 röf, 7 fet 50 kr. 

, finom női ingeknek kézi fonal Valódi rumburgi gyólcs pőm,ai mzakrek kézi fora 
i különösön ágynemüknek tiszta len 

Bielefeldi szövet 40 röf csak 13 frt 50 kr. 

i 50 rőf 6/, széles gyepen fejéritve csak 18 írt 
Fejér fonal szövet legnehezebb féle csak 21 frt. 

H H általán kedvelt kézi fonat /, széles 50 és 54 rőf Rumburgi és hollandi szövet aan kedyelt kézi fogat szélos 60 6 54 , 
i 30 rőf szinét el nem hagyja csak 8 frt., Színes len ágynemű sgaelezt 0 

Elegans nyári len öltözeteknek polgár és katonaság számára. 
teljes öltözet 9 röf csak 2 frt 50 kr. 

Természetes Len-Drill, Legjobb-féle orosz kenderből . 4 frt - kr. 
tetljes öltőzet csak 

Három és négynyüstős, Tella russia , legnehezebb féle csak 

s Kais. kőnigl. landesbefugte 
Leinenwaaren- Fabriksniederlage 
a in der Leopoldstadt , s Taborstrasse Nr. 6 und 8, 

g zum weissen Ross', in Wien. = 

megrendelősek ... tmi. 
A megrendeléseket német nyelven kérjük beküldeni. 

Momostiori mmeszárszek. 
Alólirtak tisztelettel jelentjük a nagy érdemüű városi és vidéki kö- 

zönségnek, miszerint az eddig Burgya Márton ur által haszonbérben birt 

kolozsmonostori uradalmi mészárszéket és husáruló helyet 
közösön több időre kibérelvén, ottan egyikünk u. m. Bénigni József fel- 
ügyelete és kezelése mellet f. évi majus 6-tól kezdőleg, illő árban, 
jövőre alegjobb marha és más szuró marhák husai fognak árultatni. Mely- 
okon cz. mind két rendűi közönség kegyes pártfogását felkérjük 

Kolozsvártt, april 27-én 1865. 

" Előfizetés utján, több rendbeli fürdőkre a fennebbi árak is 

nyelmesen ellátott tiszta szamosi melegfürdőknek és különösen a gőzfürdőknek szám- 
talan bántalmakban való sikeres hatásáról bővebben szót emelni, és csak is az ezu- 

meggyőzödést óhajt. 

könyvkereskedésében Kolozsvártt, Harmath Józsefnél Tordán, VIit- 
tich Józsefnél Maros-Vásárhelytt, Dobray Nándornál S.-Udvarhelytt, 
Barthos Domokosnál S.-Szentgyörgyön, Vokál Jánosnál Nagyenye- 

E nemcsak történeti hűséggel, de folytonos érdekességgel irott mű egyik 

Hakkori orosz udvar hű tanulmányozása tünik ki, s minden lapja – az 

mig az újan meg újan feltünő eredeti alakok a legvalódibb műélvet nyujt- 
ják az olvasónak. 

kerti vízipuskák , tüzoltó-szerek, házi kútak, nyomtató, bor-, sör-, juhmosási, rét-meg- 
öntözési és ganéjlé szivattyuk, borprég, szölőcsiptető, vas eszterga, decimal és centi- 

mal mérlegek készen találtatnak a gépgyárban 

HOFFMANN J. B nél dohányutcza 11 sz. Pesten , 
mely 15 évtől fogva tüzoltó vizipuskákat, szivattyukat és decimal mérlegeket készit, 

melyek kiállitásoknál a nagy ezüst éremmel tiszteltettek meg. 
A vízipuskák árai 3 vederig, 6-12 vederig 

kézi targonczák szekér vízipuskák 
Veder tartalom g9g 6s10 12 
Ar oszt. ért. frt ! 25 60 80 150 450 500 800 1000 

A törvényes és szilárd decimal mérlegek árai: 
Erő mázsákban 1/, 1 2 3 5 8 10 15 25 40 
Suly nélkülfrto.é.114 16 18 21 25 30 37 46 60 80 

Sullyal írt o. é. (15 18 21 25 32 40 48 C6C0 86 122 
Az öntött vasból készült közönséges nemü házi kutaknak árai: 

Kut mélysége ölekben / 1 2 3 4 5 6 
Teljes kutak fet o. é.. 55 65 75 85 95 105 

A bövebb folyó árak ábrákkal a Képes naptár és Pesti Lloyd naptárban talál- 
hatók és kivánságra el is küldetnek. (144) 18/; (2 

I38) 

Dianafürdő árjegyzék a Dianafürdő árjegyzéke. 
Egy első osztályu kádos meleg fürdő ruhával . — frt 50 kr. 
„2.dik - — frt 40 kr. 
„3-dik - — – — — frt 30 kr. 
„gözfürdő a szokott napokban ruhával — frt 60 kr. 
n z mindennap különös órákban 1 frt 20 kr. 
„hideg vagy zuhanyos fürdő ruhával — frt 20 kr. 
„bázhoz rendelt melegfürdő rézkádban 1 frt 20 kr. 
, — — — fakádban l írt Er. 

Cselédeknek és szegényebb sorsnaknak egy fürdöőö. fit 20 kr. 
Ezeken kivül rendeltethetnek különbféle mesterséges ásványos u. m. kén- 

köves, vasas, sós, jodos, szappanyos, malátás, jó illatu iüves, és több efféle fürdők is. 
Gyengélkedőknek egy kocsi általi szállitásról is van gondoskodva. 

leszállittatnak. 
A DIANA-fürdő Igazgatósága feleslegesnek tartja, az ezen intézetben oly ké- 

táni használatban, és a t. cz. közönségnek számos látogatásaiban több meg több 

Kolozsvártt, 1865 ben 

a DIANÁ-fürdő Igazgatósága 

STEIN JAÁNOS 

den, Sindel Károlynál Brassóban kapható: 

TARTAROFF HERCZEGNŐ vagy a CZÁRNÓ LEÁNYA. 
Történeti regény két kötetsen. Irta Mühlbach Luiza, forditotta B. 

Ára 22 forint. 

legjelesbje a hazánkban is kedvesen ismert irónönek. Minden sorából az 

eleven irmodort nem is emlitve — a legfeszültebb kiváncsot gerjeszti fel, 

Taardalom. 
Első kötet: Dolgorucki Natalie grófné, Münnich gróf. Osztermann gróf. Az 

összeesküvés éje. Meghiusult remények. Leopoldovna Anna kormányzónő. A kegyenez- 
nő. Erzsébet herczegnő. Összeesküvés. Az intés. A báléj. A rajz. Az összeesküvés 
éje. Az ártatlanok álma. A jutalom napja. Büntetések. A czárnő udvara. Lapuscbkin 
Eleonora. Az esküvő. Képek és jelenetek. A czárnő halála. 

Második kötet: A varázskert. A levelek. A bal, mint diplomatiai veszeke- 
dés tárgya. Hal vagy ellenség. Ganganelli pápa (XIV. Kelemen), A pápa szorakozás órája. A halálitélet. Bernis bibornok ünnepélye. A rögtönzőnö. A búcsu. Egy hü áruló. 
Orlow Alexis. Corilla. A szent alkuszok. Sic traneit gloria mundi. A vápó. A betörés. Cselszövények. Levél, mely halált hoz. Az orosz tiszt. A várakozás. Ő!. Intés. Az 

Miklós ur tagjában 120 darab marbára igen 
jó nyári legelő kiadó, itatásra jó viz- 
zel, vállukkal és elegendő sósvizzel, akár 
350 darabra menő juhok hizlalására is 
kiadódik. Értekezhetni Patában a haszonbér- 
lővel személyesen, vagy bérmentes levél által. 

61) - 
Epen most jelent meg, s FILTSOHS. nyom- 

dájában Szebenben kapható : 

Oktatás a földadó ideigleneg- 
nek nyilvánságbattartásairánt. 

Ára posta uton bérmentve GO kr o. ért. 

A fennebbi nyilvánságba tartás, mely je- 
lenleg a földbirtok valóditására mindenütt 
szükség, a három hazai nyelvben nyom- 
tatva, és a kellő mintákkal ellátva vagyon. 
Kéretik mindenki, hogy a megrendelésnél 
a példány ára per 6Ő kr. bérmentesen kül- 
dessék bé, mely után a példány kereszt- 
boriték alatt hasonlólag bérmentesen fog 
kézbesittetni. 

(156 (3-3) 

Pályázati hirdetés. 
Az ó tordai reformált egyházközség 

léány-nőveldéjében, a tanitó-női állo- 
más annyiban ürességbe jött, mennyiben 
ezen állomás béállitása alkalmával kimon- 
datott volt, hogy a három év lefolyása 
után, az egyházközség választói jogát uj- 
ból gyakorolni fogja. - Ezen választás al- 
kalmával, a jelenlegi szorgalmas és buzgó 
tanitó nő szintén pályázik és választható. 
Mindazáltal kik ez állomásra magukban 
kedvet és képességet éreznek, folyó évi 
junius hó 4 dikéig, hiteles bizonyitvá- 
nyaikat vagy ajánló teveleiket a nevezett 
egyházközség lelkészi hivataláboz khültd- 
jék bé. Az állomáshoz 200 frt rendes 
fizetés, 3 ől tüzifa, mintegy 50 fitra 
menő tandíj van kötve oszt. értékben, és 
a nővelde épületében szabad szállás. - A 
tordai ref. egyházközség gyüléséből 1865 
ápril 18-kán. 

(158) (2—2) 
A tordai Sósfürdő t. részvényes tagok 

e folyó év május 21-dikére délutáni 
4 órára, a tordai Casino-termében, a to- 
vábbi intézkedés végett tisztelettel meghi- 
vatnak. Torda, majus 9 ikén, 1865. 

SzZÁSZ SÁNDOR, 
sósfürdői pénztárnok. 

(159) (2-3) 
mérbe Mimdas. 
Nemes Belső-Szolnokmegyében kebe- 

lezett Szász-Nyires helységében, egy 
terjedelmes jószág, malomregale; ugy Al- 
paréton malomregale vásárvámmal egyült; 
Csuraányi Praediumban makkot termő 
erdő kaszálóval együtt, 1865-től 83-6 évig 
bérbe kiadó. Alkudni lehet Szentbenede- 
ken, utó-posta Dézs, bérmentes levelekkel, 
vagy személyesen is gróf Kornis Elekné 
udvarában, gróf Kornis Gáspárral, vagy 
megbizottjával. 

(154) (2-2) 

Eladó borok. 
Czelnán , az idősb gr. Teleki Domo- 

kos úr pinczéjében, 1862 és 1863 évek- 
orosz hajóraj. Zárszó. 

TÜKÖR DARABOK. Beszély-gyüjtemény. Irta Balázs Sándor, 
2 kötet. Ára 2 frt. 

KINGSLEY K. A hősök. Görög tündérmesék, nagyobb gyerme- 

bőli, ezelnai jó minőségü bor -nagyobb 
menynyiségben – eladó. – Ára felől érte- 
kezhetni ott helyben, a gazdatiszttel — 
ALBERT ELEK urral. 

Máthé Károly, 
jószág-igazgató. 

kek számára, egy czímképpel, díszkötésben. Ára 2 fit 50 ki. id. Bénigni Samu és Bénigni József mészáros mesterek. 

Nyomatott az ev. ref. főtanoda betüivel (Bel-farkasutcza T4 sz.)


